



2020年7月26日
星期日
农历庚子年六月初六

今日4版
第18104期



无锡观察

今日多云到阴,傍晚到夜里阴有阵雨或雷雨,雨量中等局部大雨 偏东风3~4级 最高气温:30℃ 最低气温:23℃ 明日阴有阵雨或雷雨 25℃~29℃



资源三号03星 成功发射

详见第4版>>>

市委退役军人事务工作领导小组第二次会议召开

用心用情用力做好新时代退役军人工作

黄钦主持并讲话

本报讯 7月24日,市委书记、市委退役军人事务工作领导小组组长黄钦主持召开市委退役军人事务工作领导小组第二次会议,传达学习中央、省委退役军人事务工作领导小组相关会议精神,听取全市退役军人工作情况汇报,研究部署当前和今后一个时期全市退役军人工作。会议审议通过领导小组2020年工作要点、成员单位工作职责和成员单位联络员工作职责等相关文件。市长杜小刚、市人大常委会主任徐一平、市政协主席周敏炜、市委副书记徐喆等参加会议。

会议指出,一年多来全市军地各级各部门、退役军人事务系统深入学习贯彻习近平总书记重要批示精神,聚焦主责主业,主动担当作为,服务理念进一步提升,工作体系进一步健全,双拥成果进一步巩固,为全市经

济发展和社会大局稳定作出了积极贡献。特别是面对突如其来的新冠肺炎疫情,全市退役军人事务工作者和退役军人积极投身疫情防控阻击战,以实际行动诠释了“若有战、召必回、战必胜”的过硬作风,为全市夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”作出了积极贡献,展现了退役军人群体的使命担当和时代风采。

会议强调,今年是高水平全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是实现国防和军队改革阶段性目标的重要一年,做好退役军人工作意义重大。全市各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作的重要论述,适应全面深化改革新形势,落实国防和军队改革新要求,统筹推进疫情防控和经济社会发展,满腔热情为退役军人服务,有力推动各

项工作落地落细,奋力开创新时代无锡退役军人工作新局面。

会议对贯彻落实总书记重要论述、做好新时代退役军人工作提出明确要求。一要以习近平总书记重要论述为指引,切实增强责任感使命感,强化政治引领、理论武装、情感尊崇,切实把总书记亲自谋划、亲自部署的服务体系建设好,用心用情用力做好退役军人服务保障工作,让军人成为全社会尊崇的职业。二要以服务军人为中心,严格落实保障政策,优化接收安置,加大岗位筹集力度,拓宽安置渠道,加大创业扶持力度,促进高质量就业。细化抚恤优待,加快建立统一的抚恤优待量化标准体系,健全动态增长机制,强化困难帮扶,用真情服务换取真心相托。三要以尊崇军人为关键,充分激发退役军人荣誉感。加强

退役军人党组织建设,继续抓紧抓实双拥创建活动,在更多领域开展社会化关爱退役军人工作,积极为退役军人做实事做好事,激励其成为无锡经济社会发展的重要力量。四要以维护稳定为重点,突出抓好风险防控。坚持运用法治思维处理矛盾,学习践行新时代“枫桥经验”,健全退役军人权益维护机制,完善纠纷解决机制,掌握工作主动权。五要以党的领导为根本,不断夯实基层基础。紧盯基层工作的重难点、基础工作的薄弱点、基本能力的缺失点,加强服务保障体系、设施和队伍建设,不断提高退役军人服务保障的针对性、时效性和精准性,着力培养懂政策、精业务、有方法、会创新的人才队伍,为推动退役军人工作高质量发展提供坚强保证。

(高美梅)

本报讯 7月25日,全省新一代雪亮技防工程建设应用现场会在锡召开,副省长、省委政法委员会副书记、省公安厅厅长刘旸出席会议,并颁发《2020—2022年新一代雪亮技防工程建设任务书》。市委书记黄钦看望刘旸一行。市长杜小刚致辞。省委政法委员会常务副书记朱光远,市委副书记、政法委书记徐喆参加调研并出席会议。副市长、公安局长刘必权作无锡市雪亮技防工程建设工作经验介绍。

刘旸指出,近年来,全省政法公安机关深入贯彻习近平总书记关于加快推进社会治理体系和治理能力现代化的重要指示精神,把雪亮工程和技防建设作为事关全省平安稳定的重大基础性和支撑性项目,统筹各方资源持续加力推进,在安全保卫、打击犯罪、服务群众和疫情防控工作中发挥了重要作用。各地各相关部门要深刻把握新一代雪亮技防工程建设的创新性和推进市域社会治理现代化的重要性,将雪亮工程与技防建设统筹作为社会治理现代化的重要抓手,一体规划、一体布建、一体应用,最大程度释放聚合效应。通过融合创新,实现感知触角全方位、数据融合全方位、应用领域全方位、智慧赋能全方位,做到有险能知、有事能防、有案能破、有难能帮,实现精准防控风险、有效压降案件、支撑城市运行、助力民生服务的建设目标,使“感知江苏”“智慧江苏”成为社会治理现代化的标志品牌,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更可持续,更有保障,为推动高质量发展走在前列、建设“强富美高”新江苏筑牢科技屏障。

杜小刚在致辞时说,近年来,无锡以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,抢抓成为全国首批、全省首个雪亮技防工程建设应用示范城市的机遇,超前应用大数据手段和“物信融合”技术,着力推动全市公共安全视频监控全域覆盖、全网共享、全时可用、全程可控,群众安全感和法治建设满意度分别实现全省“三连冠”和“两连冠”,夺得全国社会治安综合治理最高荣誉“长安杯”,为当好全省高质量发展领跑者奠定了坚实的安全保障。下转第2版>>>

全省新一代雪亮技防工程 建设应用现场会在锡召开

刘旸出席 黄钦看望 杜小刚致辞

市政府召开全市污染防治攻坚战推进会

以最严标准最严措施最严监管最严问责 坚决打赢打好污染防治攻坚战

本报讯 7月25日上午,市政府召开全市污染防治攻坚战推进会,分析研判当前形势,研究部署下一阶段重点任务。市长杜小刚强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真贯彻党中央、国务院决策部署和省委、省政府部署要求,按照市委书记黄钦日前关于污染防治攻坚战的批示精神,以最严标准、最严措施、最严监管、最严问责,坚决打赢打好污染防治攻坚战,向全市人民交出一份满意答卷,为“美丽江苏”建设作出无锡更大的贡献。省生态环境厅副厅长顾海松等

员王玉华出席会议并讲话,副市长、市政府秘书长张明康,副市长、惠山区委书记李秋峰参加会议。

在听取市污染防治攻坚战办、市园林局、水利局、住房城乡建设局汇报后,杜小刚指出,今年以来,全市上下努力克服疫情、汛情等因素的叠加影响,统筹推进污染防治攻坚战各项工作,取得阶段性成效;但对对照好全省高质量发展领跑者的目标定位,在空气优良天数比率、臭氧浓度、国考断面Ⅲ类比例方面还存在一定差距。各地各部门要站在践行初心使命、做到

“两个维护”的高度,站在高水平全面建成小康社会、开启基本实现社会主义现代化建设新征程的高度,牢固树立“抓污染防治攻坚战就是抓经济发展”的理念,着力涵养“为子孙后代留下美丽家园、为无锡发展赢得美好未来”的情怀,充分认识打赢污染防治攻坚战极端重要性和紧迫性,进一步增强底线思维和忧患意识,摒弃麻痹思想和松劲心态,拿出“亮剑”精神和背水一战的勇气,努力在解决问题、补齐短板上实现更大突破,确保如期高质量完成污染防治攻坚战各项目标任务,确保无锡生态环境质

量始终走在全国乃至全国前列。

就抓好下一阶段工作,杜小刚强调,一要清单化推进、专项化治理。认真抓好首轮中央环保督察、中央环保督察“回头看”、长江经济带生态环境、省环保督察等各级各类督察检查反馈问题的整改落实工作,确保不折不扣整改到位。坚持治标和治本相结合,抓紧谋划一批打基础、补短板、利长远的基础性设施和工程性安排,同时针对主要环境指标的变化,及时采取临时性措施,为治本赢得时间。下转第2版>>>

导读

我市首条省级旅游公路608省道无锡段改造完工

“彩虹公路”7公里长

▶2版

“三增”“两降”组合拳,外贸小微贷全面升级

申报门槛调低 上百企业获益

▶2版

点亮城里月光,开辟就业岗位

夏夜里的“新集市”,好热闹

本报讯 城市夜未央,夏夜嗨购节。24日晚,大东方百货潮玩集市火热启动。原本空荡的广场摇身一变,成为国潮复古文创长街。有温度的文创手作、生活美学、民俗古玩、茶道茶艺等琳琅满目,更有主题巡游、音乐演出等街头艺术活动,吸引千余市民置身其中,参与体验(如图)。霓虹的灯光点亮了锡城的夜空,丰富了市民的夏夜生活,更繁荣锡城的夜间经济。

不仅仅是大东方百货,入夏以来,锡城各大商圈纷纷激活“白+黑”全天候消费,打造夜间消费新场景,点亮夜间经济地图。集音乐、美食、美酒为一体的“西水东”全新升级成“手推车创意集市”,满足锡城市民一站式消费的需求,下转第4版>>>



各板块空气质量情况通报

(1月1日-6月30日)

地区	PM2.5				优良天数比率				降尘量		
	现状		2020年目标		现状		2020年目标		现状	2020年目标	
	浓度值(μg/m³)	同比变化(%)	降幅(%)	评价结果	比率(%)	同比变化(百分点)	升幅(百分点)	评价结果	吨/月·平方公里	吨/月·平方公里	评价结果
江阴市	40.7	-16.3	-4.8	达标	79.7	9.5	2	达标	4.0	4	达标
宜兴市	33.0	-20.7	-2.7	达标	81.9	-1.5	0	不达标	3.4	4	达标
梁溪区	36.2	-24.1	-4.8	达标	84.1	17.8	2	达标	8.4	4	不达标
锡山区	38.4	-17.6	-4.9	达标	83.1	11.1	2	达标	3.0	4	达标
惠山区	35.7	-23.1	-4.9	达标	77.5	11.0	2	达标	2.8	4	达标
滨湖区	32.5	-19.6	0	达标	76.9	-1.0	2	不达标	5.6	4	不达标
新吴区	38.7	-17.0	-4.9	达标	83.1	14.7	2	达标	6.6	4	不达标

注:1、“-”表示下降或减少。2、数据来源为实况数据,未经审核,最终年度考核结果以经生态环境部审核数据为准。

打造创新驱动力的最强引擎

向“超级细菌”宣战 勇闯创新药“无人区”

抗菌肽,国家一类创新药,这个被江苏普莱医药生物技术有限公司董事长、首席执行官陈育新解了10多年的“难题”终于快得出最佳答案,“二期临床进展迅速,预计在明年年初进入三期临床,后年年初启动药品上市申报,整个新药研发就能完美收官了!”一路走来,过关斩将,作为无锡海归领军人才的陈育新始终相信,抗菌肽就是中国向耐药的“超级细菌”宣战的有力“武器”。

耐药菌药物需求更加强烈。”陈育新说,回国打响多肽抗菌“第一枪”,就是自己的初心。

“那时无锡正好在做产业大转型,对生物医药产业的支持力度大,而且政府做事有魄力、务实,承诺兑现快。”在前后考察了多个城市后,无锡打动了陈育新的心,他带着掌握的技术和研发团队来到无锡,并获得无锡海外引才专项计划支持,开启了他的创业之路。让他觉得更贴心的是,刚落地就收到了当地政府的“欢迎礼”——几百平方米的实验室免费使用,“印象最深的是,刚来的时候,有些化学药品都找不到在哪,政府就帮忙找,真心实意地帮你。”

回国 打响多肽抗菌“第一枪”

其实,陈育新与多肽抗菌技术“结伴”,已远远不止10年。1998年,他从吉林大学毕业后留学加拿大,获得了生物化学博士学位,此后,他又到美国科罗拉多大学医学院攻读博士后,留学期间,他便获得了多肽抗菌技术专利。“老龄化的进程中,创面感染患者每年都在暴涨,

在抗菌领域,多肽的应用接近空白。对于陈育新而言,这是一片待他去闯的“无人区”。“传统抗生素的作用‘靶点’是某一个酶或者新陈代谢途径上的某一个蛋白质。实际上,细菌通过基因变异可以产生新的蛋白质,下转第2版>>>